Информация Управления народного образования Администрации городского округа Дубна о работе учреждений дополнительного образования в летний период 2020 года

на заседании КДНиЗП 26.05.2020

	В период повышенной готовности, объявленный  Губернатором Московской области в связи с COVID-2020, в июне 2020 года деятельность детских оздоровительных лагерей и площадок приостановлена. 
В июне-июле на базе Центра дополнительного образования для детей «Дружба» ребятам будет предложено поучаствовать в мероприятиях дистанционной досуговой программы «Детство – это краски радуг». Это будут мастер-классы прикладного и художественного творчества, туристско-краеведческой направленности, танцевальные разминки. Мероприятия программы будут доступны с 1 июня по ссылкам, размещенным на сайте Центра «Дружба» http://drujba.goruno-dubna.ru/. 
К Международному дню защиты детей Центром «Дружба» подготовлена дистанционная праздничная программа с музыкальными играми, танцевальными и прикладными мастер-классами, веселым концертом с участием обучающихся Детской школы искусств «Рапсодия» и Хоровой школы мальчиков и юношей «Дубна», самого Центра «Дружба». 
Ситуация с организацией детского отдыха может меняться по мере ослабления режима повышенной готовности.
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